

# 多个货基宝宝 撤离“淘宝平台”

## 支付宝承认调整技术服务费标准 否认“强收”手续费



周培骏 制图

青年报记者 孙琪

本报讯 去年10月1日,淘宝对基金网店的费率进行了调整,统一为0.3%,该调整令众多基金淘宝店对货基产品进行火速下架。而近日淘宝亲戚——支付宝也被曝出与众多基金公司停止合作,原因是支付宝对货基和债基收取较高的支付技术服务费。昨日支付宝对此作出回应,承认调整基金支付技术服务费标准后,确有部分基金公司选择在货币基金和债基上暂停合作,但其否认“强收”手续费或者“痛宰”基金公司的情况。

### 基金公司: 暂停支付宝投资货基宝宝

使用支付宝理财专户投资基金的个人投资者需要注意,4月以后,使用支付宝投资货基、债基或将受到影响。

3月31日,博时基金公告,该公司“将于2015年4月1日起暂停使用支付宝理财专户对按销售服务收取销售费用的基金进行认购、申购、定投交易的网上支付服务。”据悉,此次首影响的基金包括博时现金收益A/B类、博时现金货币A/B类、博时稳

定价值债券等20余只产品。该公司称暂停投资者使用支付宝办理上述基金的申购、认购、定投交易,而赎回交易不受影响。

这并非个案,近日来,包括海富通、兴业全球、易方达、博时、国金通用基金、信诚基金在内的多家基金公司都发布了类似公告,宣布或者3月31日15:00后或者4月1日后暂停支付宝渠道申购、转换转入及定期定额投资服务,暂停合作的产品类型均为货基、债基、或理财债基。而海富通在公告中透露了暂停的原因:“由于支付成本上升,为保护投资者利益。”

### 支付宝: 收费调整不影响投资者

货基都是零申购、零赎回费用,一般基金公司对货币基金只收0.33%/年的管理费和0.25%/年的销售服务费,还有0.1%/年的托管费(给托管行的费用)。因此,一般第三方支付公司不对货基和债基收取费用。而此次支付宝对所有类型基金统一收取支付技术服务费,一时间,支付宝强势要价“、基金公司不愿被宰”的评论扑面而来。

对此,昨日支付宝方面向青

年报做了回复:支付宝称不存在“强收”手续费或者“痛宰”基金公司的情况。2015年初,支付宝就调整基金支付技术服务费标准与基金公司进行沟通,商定所有基金支付技术服务费统一按流量收取。相比调整前,支付宝对权益类基金的支付技术服务费标准大幅下降了一半,远低于行业平均水平,而货基、债券基金则从原来的按照存量计费改为按流量计费。

支付宝称这一调整是为了计费模式更加简单、透明。此前按照存量计费部分,统计非常困难,难以准确计费,支付技术服务费往往难以覆盖成本,这也是综合考虑银行支付成本和基金行业现状的正常调整。并称此举实际上降低了基金公司的支付成本。

其还声明基金公司跟支付宝的合作仍在继续。仅有部分基金公司在合同到期后,选择在货币基金和债基基金上暂停与支付宝合作,但这些公司的权益类基金依然支持支付宝。

此外,支付宝强调支付技术服务费是支付公司向基金公司提供服务后正常向其收取的费用,不向用户收取任何费用,用户对此无需担心。

## 中国民生银行联合胡润百富发布“富人需求”报告 顶尖富人更注重分散风险

青年报记者 陈颖婕

本报讯 昨日,中国民生银行与胡润百富在京联合发布了《2014-2015中国超高净值人群需求调研报告》,全面梳理了“中国超高净值人群”的规模与分布,深入研究其个人、家族及其家族企业在共生发展过程中关于财富积累和生活方式的需求,这也是国内首次聚焦这一群体进行权威调研及深入解析。

报告内容显示,中国超高净值人群的目光已经从创富阶段

的让个人财富保值增值、个人或家族的企业发展壮大过程中的投融资需求方面,逐渐扩散到更希望能在分散资金风险、跨境资产配置、财富传承等方面获得专业的帮助。报告从中国高净值人群的构成、特征、金融服务需求和非金融服务需求等方面提炼出了这一群体的三大特征、十大需求,包括融资需求、收购并购需求、海外投资需求、艺术品投资需求、家族传承需求、大额保单需求等。

根据预测,中国超高净值人

群约17000人,总计资产规模约31万亿元人民币,平均资产规模18.2亿元人民币。这部分人群中主要以企业主为主。纵观从2008年到2014年的《胡润百富榜》历年的榜单数据,上榜人数始终保持在1000位以上;上榜门槛从2008年的7亿元人民币上升到现在的20亿元人民币;平均财富也由30亿元人民币上升到64亿元人民币;百亿富豪人数由50人扩大到176人。揭示了中国超高净值人群的财富规模和人群数量都在持续提升。

### ■ 资讯

## 国华人寿 首推微信小额领取服务

青年报记者 沈梦雪

本报讯 随着在手机移动端购买保险产品的客户越来越多,在保险业内推出首个微信商城的国华人寿,近日又在互联网移动端推出最新的手机运营服务。

除移动投保、产品展示、在线客服等已有服务外,又新增了微信在线小额领取等保全功能,并且覆盖了包括电商在内的各个渠道,客户只要满足一定条件就可以在国华人寿微信服务号(V95549)内完成小额领取等保

全服务。例如,对于小金额的领取,客户可以直接通过手机端进行申请,但当年领取总额不能超过一定的金额。

除提升手机移动端的服务外,国华人寿还在公司官网完善了在线保全功能,并在多个银行保险渠道上线了银保通保全功能,目前已经上线的有工商银行、邮政储蓄银行等四家银行,充分利用这些银行的覆盖网络,进一步实现国华人寿受理渠道向银行网点的转移,扩展客户服务网络,快速提高退保时效及有效降低运营人力成本。

## 上期所与中信银行 签订战略合作协议

青年报记者 陈颖婕

本报讯 昨日,上海期货交易所与中信银行在沪签订战略合作协议。上海期货交易所副总经理叶春和、中信银行副行长张强出席了签约仪式。

根据协议,双方将依照国务院新“国九条”的战略要求,大力推进期货市场建设,以“创新驱动,转型发展”为主线,结合各自业务特色及竞争优势建立全面战略合作关系,共同促进双方业务合作。一方面拓宽期货市场借力金融服务的范围,另一方面提升金融机构服务期货市场的能力,通过此次战略合作实现互利共赢,进一步增强期货市场服务实体经济的市场服务能力和价值创造能力,推动双方战略规划

目标的实现。

叶春和在签约仪式上表示,此次战略合作体现了我国金融市场化及国际化背景下,泛金融机构间合作领域加宽加深的大时代趋势。合作双方表现出更加符合市场化进程的主动、积极、开放的合作发展姿态,从而进一步促进资本市场健康发展,健全多层次资本市场体系,加快现代市场体系的完善,实现优化资源配置,促进期货市场发展的转型升级。

上海期货交易所致力于打造成为亚太地区领先、具有全球重要影响力的商品期货、期权及其他衍生品的交易场所,现已上市14个品种,涵盖有色金属、贵金属、黑色金属、能源化工等大宗商品领域。

## 平安银行在沪网点突破50家

青年报记者 沈梦雪

本报讯 日前,平安银行上海西北支行正式开业,成为上海分行下辖的第50家营业网点。

据介绍,平安银行上海西北支行坐落于闸北区核心区域,金融、商业、产业集聚发展态势日益显现。它的筹建和正式运营,

是平安银行网点建设和区域拓展迈出的一步。目前,分行所辖网点数量已位居上海地区股份制银行前列。

上海西北支行将利用金融领域专业资源,把优质的金融产品带给客户,为客户提供全程化、多维度和更加广泛有效的金融服务支持。

## 农行上海分行支持旧区改造

青年报记者 陈颖婕

本报讯 农业银行上海分行加快房地产信贷结构调整步伐,在经营实践中积极探索对上海旧区改造和安居工程建设服务路径,完善从土地储备到保障房建设一条龙服务模式,不遗余力助推安居工程建设。截至2014年末,该行共支持旧区改造与保障性安居工程

建设项目65个,实现贷款投放258.6亿元,贷款余额204亿元。

农行上海分行密切关注房地产市场政策变化及土地、商品房市场成交信息变化,防范行业市场风险。该行积极优化房地产贷款结构,提前收回有一定风险隐患的贷款,将收回资本用于满足新增投放需求,进一步提升了资产质量。